

О Т З Ы В

об автореферате диссертации Анной Эллады Кан-ооловны «Экспрессивная лексика тувинского языка, характеризующая человека (в сопоставительном аспекте)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Диссертационная работа Анной Эллады Кан-ооловны посвящена исследованию экспрессивных имен и экспрессивных словосочетаний тувинского языка. Основное внимание автор уделяет изучению лексических единиц, характеризующих человека.

В своём исследовании соискатель ставит целью выявление состава экспрессивных лексем и устойчивых словосочетаний тувинского языка, характеризующих человека, анализ их в структурном, семантическом, сравнительно-сопоставительном аспектах.

В качестве материала исследования Анной Эллада Кан-ооловна привлекает аутентичные тексты на тувинском языке из художественной литературы, также материалы полевых исследований и записи спонтанной речи тувинцев, проанализирована база Электронного корпуса текстов тувинского языка с использованием программы *Antconc*.

Несомненно, диссертация Анной Эллады Кан-ооловны вносит существенный вклад в решение актуальных проблем сравнительно-сопоставительного, сравнительно-исторического и типологического изучения языков. Практическая значимость работы соискателя состоит в том, что ее материалы могут быть использованы как в вузовской практике, так и при анализе лексики и словообразования тувинского языка. Примечательно, что автор вводит в научный оборот большой объём практического материала.

Материалы диссертации прошли серьезную апробацию и внедрение. По теме работы написаны 12 статей, среди них 5 в ведущих научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, и 3 в изданиях, индексируемых в международных базах данных SCOPUS и Web of Science.

Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации.

Принципиальных замечаний по содержанию представленного диссертационного исследования нет, однако в процессе знакомства с авторефератом возник следующий вопрос: в чем видит автор перспективы дальнейшего исследования? Также нам кажется, что количество положений, выносимых на защиту, могло бы быть меньше.

В целом на основании автореферата можно сделать вывод, что диссертация «Экспрессивная лексика тувинского языка, характеризующая человека (в сопоставительном аспекте)» представляет собой законченное самостоятельное научное исследование, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Стрелкова Ольга Борисовна,

кандидат филологических наук, доцент;

доцент кафедры общего и финно-угорского языкознания, ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет», г. Ижевск, ул. Университетская, 1, 426034, +79127614596, olstr@mail.ru

/Стрелкова Ольга Борисовна/

09.09.2021



Подпись О. Б. Стрелковой заверяю _____

Николаева Х. Н.

Специалист по УМР